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Σε  απάντηση  του  ανωτέρω σχετικού  που  κατατέθηκε  στη  Βουλή  από  τη
Βουλευτή,  κα. Φωτεινή  Μπακαδήμα,  αναφορικά  με  τις  αρμοδιότητες  της
Επιθεώρησης  Ασφάλειας  και  Υγείας  στην  Εργασία  (ΑΥΕ)  του  ΣΕΠΕ  και  κατόπιν
ενημέρωσης  από  το  Τμήμα  Συντονισμού  Επιθεωρήσεων  ΑΥΕ  Πειραιά  -  Δυτικής
Αττικής  -  Αιγαίου  και  το  Τμήμα  Επιθεώρησης  ΑΥΕ  Β΄  Τομέα  Αθήνας  που
επιλήφθηκαν του θέματος των συνθηκών εργασίας στα γραφεία Πειραιά και Αλίμου
της Υπηρεσίας Ασύλου, αναφέρουμε τα κάτωθι. 

Επτά (7) διερμηνείς της ΜΚΟ ΜΕΤΑδραση συνεργαζόμενοι με την Υπηρεσία Ασύλου
εμφάνισαν  συμπτώματα  προσομοιάζοντα  με  αυτά  της  νόσου  COVID-19  και
υποβλήθηκαν με δική τους πρωτοβουλία σε τεστ,  τα οποία βγήκαν θετικά. Κατόπιν
αυτού, η ΜΚΟ ενημέρωσε εγγράφως την Υπηρεσία Ασύλου  (1η Οκτωβρίου) οπότε
εφαρμόστηκε  η  προβλεπόμενη  διαδικασία  ιχνηλάτησης  των  κρουσμάτων  και
τέθηκαν σε καραντίνα όλοι οι υπάλληλοι της Υπηρεσίας που είχαν έλθει σε επαφή
με τους ανωτέρω διερμηνείς. Κανένας από τους υπαλλήλους δεν βρέθηκε θετικός
στον κορονοϊό, ενώ τα Γραφεία της Υπηρεσίας Ασύλου στα οποία είχαν μεταβεί οι
διερμηνείς   απολυμάνθηκαν  την  επομένη  ημέρα  (2  Οκτωβρίου)  και  ανέστειλαν
προσωρινά τη λειτουργία τους ως και 14 ημέρες. Παράλληλα,  η Υπηρεσία Ασύλου
όρισε  στις  5  Οκτωβρίου  Συντονιστές  Διαχείρισης  COVID-19   κατ’  εφαρμογή
σχετικού Υγειονομικού Πρωτοκόλλου του ΕΟΔΥ και αντίστοιχης εγκυκλίου οδηγιών
της Γενικής Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της Περιφέρειας
Αττικής.

Κατά  το  διενεργηθέντα  έλεγχο  στο  επί  της  οδού  Δωδεκανήσου  6  /  Άλιμος
περιφερειακό Γραφείο της Υπηρεσίας Ασύλου (12 Οκτωβρίου),  διαπιστώθηκε ότι
λαμβάνονταν  τα  αναγκαία  μέτρα  για  την  τήρηση  των  κανόνων  κοινωνικής
αποστασιοποίησης  και  προσωπικής  υγιεινής  έναντι  του  κινδύνου  μόλυνσης  με
κορονοϊό, όπως η εργασία εξ αποστάσεως μέρους του προσωπικού, η τοποθέτηση
πλεξιγκλάς μπροστά από τα γραφεία εξυπηρέτησης του κοινού, η διάθεση και η
χρήση από τους υπαλλήλους  αντισηπτικών διαλυμάτων,  μασκών, γαντιών μιας
χρήσης  κλπ.  Οι  προσερχόμενοι  για  εξυπηρέτηση  στο  Γραφείο  θερμομετρούνταν
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κατά την είσοδό τους και φορούσαν μάσκες, ενώ υπήρχαν αναρτημένες σε εμφανή
σημεία αφίσες με πληροφορίες για τα μέτρα προφύλαξης έναντι της μόλυνσης με
κορονοϊό στα ελληνικά και αγγλικά. Στο επί της οδού Νοταρά 106 περιφερειακό
Γραφείο  Πειραιά είχε  ήδη  διενεργηθεί  στις  2  Σεπτεμβρίου  επανέλεγχος  για  την
επιβεβαίωση της τήρησης των ανάλογων μέτρων προστασίας, σε συνέχεια του από
30 Ιουλίου ελέγχου.  

Όσον αφορά στο σύστημα των ηλεκτρονικών ραντεβού, αυτό λειτουργεί κανονικά,
είναι διαθέσιμο σε 11 γλώσσες και η ενημέρωση των ενδιαφερομένων γίνεται με
ανακοινώσεις αναρτημένες στην ηλεκτρονική σελίδα της Υπηρεσίας Ασύλου και σε
χώρους των εγκαταστάσεών της, ενώ είναι δυνατή και η ατομική αναζήτηση μέσω
της ηλεκτρονικής σελίδας,  εισάγοντας τον αριθμό της υπόθεσης.

Αναφορικά, τέλος,  με τον ορισμό Τεχνικού Ασφαλείας και Ιατρού εργασίας και την
σύνταξη Γραπτής Εκτίμησης Επαγγελματικού Κινδύνου, έχει δοθεί επιπλέον χρονικό
περιθώριο συμμόρφωσης προς τις εν λόγω υποδείξεις από το Τμήμα Συντονισμού
Επιθεωρήσεων ΑΥΕ Πειραιά -  Δυτικής Αττικής – Αιγαίου,  καθόσον το ύψος της
ετήσιας  δαπάνης  που  προϋπολογίστηκε  για  την  παροχή  υπηρεσιών  τεχνικού
ασφαλείας  και  ιατρού  εργασίας  σε  11  εγκαταστάσεις  πανελλαδικά,  όπου
στεγάζονται περιφερειακά Γραφεία και Αυτοτελή Κλιμάκια της Υπηρεσίας Ασύλου,
δεν  επέτρεπε  να  γίνουν  σύντομες  ενέργειες  για  την  πρόσληψη  των  ανωτέρω.
Συγκεκριμένα,  έπρεπε  να  πιστωθεί  στο  λογαριασμό  της  Υπηρεσίας  Ασύλου  το
προϋπολογισθέν  ποσό  (το  οποίο  δεν  υπήρχε)   και  να  προκηρυχθεί  ανοικτός
διαγωνισμός για την παροχή υπηρεσιών τεχνικού ασφαλείας και ιατρού εργασίας
σύμφωνα με την Παρ. 3 του Άρθρου 27 του Ν 4412/2016 «Δημόσιες  Συμβάσεις
Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών» (ΦΕΚ 147 Α΄) όπως αυτός ισχύει. Η εν λόγω
διαδικασία δεν έχει ολοκληρωθεί ακόμα.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Ι. ΒΡΟΥΤΣΗΣ
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